

# 3歹徒枪杀的哥后开枪自杀

事发广东东莞,还有一名人质没被打中要害躲过一劫



快报制图 李荣荣

2010年的第一分钟,对于45岁的陈叶焕一家,是一个悲伤的开始。3名歹徒用手枪残忍地击穿了出租车司机陈叶焕的脑袋,他当场死亡。3名歹徒逃窜到附近的洋坑塘村时,被巡逻的治安员发现,黄队长和队员一路紧追,在一个巷口截住他们时,歹徒竟然开枪,2米远处,子弹擦身而过,在衣服上留下了3个洞。

此后,3名歹徒慌不择路,跑进了一个在建民工房工地,跳上一个建筑工人的床,击穿了工人梁亚华的左小腿后,3人轮流开枪自杀。



伤者在医院接受治疗

## 案发: 出租车司机死在车内

45岁的陈叶焕是广东东莞大朗镇巷尾村人,东莞禁摩后,政府给本地的摩的司机安排黄颜色的公共的士,陈叶焕成了一名出租车司机。

在朋友的印象中,陈叶焕老实本分又勤快,12月31日晚,2009年的最后几个小时,很多司机赶着回家和亲人团聚,他却还想着再跑几趟,多挣点钱。

老谢是他最好的朋友,不跑车的时候两人常常一起喝茶。老陈则是他的搭档。“12月31日深夜快到12点的时候发生的事情,我们1月1日零时多才知道,赶过去的时候,陈叶焕还坐在车上,头歪着,子弹从下巴射入,从头顶穿出……”

陈叶焕的出租车是在莞深高速大朗出口处的中国石油加油站门口被发现的。昨天下午,加油站的工作人员告诉记者,“最早发现的是一个想打车的小伙子,发现情况不对,跑到加油站要我们报警,报警时已经是1月1日零时2分。”

无论是老谢、老陈还是发现陈叶焕出租车的加油站的员工,都不清楚,歹徒是何时又是在何处枪击陈叶焕的,“在我们这里没有听

到枪声。”加油站的员工说。

## 惊魂: 衣服上留下三个弹孔

派出所民警、刑警纷纷赶来。2010年的第一天,1月1日的凌晨,天正下着冷雨。出租车司机徐师傅载客从这里来回过了好几趟,“那个黄的上还搭起了篷布挡雨”,那时他并不知道发生了什么事。

而新年第一天零时30分,正在离加油站约2公里远处的洋坑塘村巡逻的治安队黄队长和队员也不清楚发生了什么事。但是,他们在村里巡逻到小公园时,突然发现3名男子形迹可疑,“我正想上去盘问,我们一朝他们走,他们就朝小巷子里跑。”黄队长说,他当时以为他们是小偷。

“我们一路追,在一个路口追到了他们。当时他们离我们只有2米远,我看其中一人右手往腰后伸,我以为他去拿刀。”黄队长说,谁知道在昏暗的灯光下,竟然是一把手枪。“我很怕,想跑,就听到枪响,子弹从我的衣服上穿过,留下了3个洞,真是命大。”他回想这些,心有余悸。

3名歹徒开了枪后转身又跑。躲过一劫的黄队长和队员

又跟上去追,“我当时就想,这3个王八蛋,一定要追上他们。”黄队长说。

## 意外: 3名歹徒开枪自杀

黄队长等人继续追了约500米,歹徒在黑暗中发现一工地内有灯光便钻了进去。昨天下午,记者来到这个工地,是两栋在建的民工房,已经盖了一层多。

建筑工人老候和10多个工友当时正在一楼睡觉。“我们事后才知道,原来当时有3个歹徒跑进来,躲到了工人梁亚华的床上,他们想让阿华不要叫,就开了一枪打在阿华的左腿上,声音很大,我们一下子都惊醒了”。紧接着又响了三枪。

黄队长和赶来的民警此时已守在工地门口。“3个歹徒进去后大约20秒,我就听到了第一声枪响,过了约30秒,又一声枪响,之后,又接连响了两枪。我们不知道里面情况,怕歹徒劫持了人质,不敢进去”。

枪声停止后,听到的只有梁亚华的痛哭声。民警在外面喊话,“里面情况怎么样了?”梁亚华答“没事了,他们3个自杀了”。梁亚华从床上爬下来,爬到门口时,两警察冲进去将他拖出送上救护车。

民警进入现场,确认两名歹徒已经当场死亡,另一名歹徒送往医院的路上,抢救无效也死亡了。

## 伤者: 没打中要害,命大啊

昨天下午,记者在大朗医院找到了住院的梁亚华。医生正在给他的左小腿换药,痛得他咬着被子,眼泪直流。47岁的梁亚华是高州人,他从来都没想到,在工地打工会碰到这种事。

他告诉记者,12月31日晚上11点,他还起床去撒尿,1月1日零时40分左右,突然有3个人跑到了他的床边,床上有蚊帐,“他们让我不要动,我很怕。”梁亚华回忆。然而,没几秒,突然就一枪打了进来,“没打中我要害,真是命大啊”。

紧接着,让他震惊的一幕发生了,“开枪打我的那个男子,用枪打在自己太阳穴,第三个男子,也用枪打自己的太阳穴,还倒在了我床上”。梁亚华爬出去时,浑身是血。据了解,3名歹徒年龄都在20岁左右,是广西人。东莞公安部门对此案的描述为:1月1日凌晨,莞深高速大朗出口处发生一起持枪抢劫案,1名“公的”司机被枪杀,3名嫌犯逃跑过程中持枪打伤1名工地工人后,畏罪开枪自杀。据《广州日报》

## 入室预谋抢劫 两男子竟睡着

杨文渊为报复提出分手的前女友丽丽,让两个哥们埋伏在丽丽家,准备实施抢劫。结果,两个哥们在丽丽家“守株待兔”期间睡着,直到被闻讯赶到的民警唤醒。记者昨天从北京朝阳法院获悉,杨文渊等三人因抢劫罪分别获刑。

去年4月17日晚,河北来京人员丽丽(化名)接待了从老家赶来的前男友杨文渊。次日,丽丽陪着杨文渊游完一天后将杨文渊送上火车。当晚9点,当丽丽打开家门时大吃一惊,卧室床上竟躺着两名陌生男子,睡意正酣。丽丽走近发现,两名陌生男子手上戴着手套,旁边还有胶带。丽丽蹑手蹑脚的锁好房门后报警。

闻讯赶到现场的民警将两名酣睡的男子叫醒。据了解,两名男子一个叫王东、一个叫王柯,二人交代说,他们从河北邯郸来,是杨文渊的哥们。杨文渊痛恨丽丽背叛自己,所以让他们入室抢劫,报复丽丽。

杨文渊是在和丽丽吃饭之际偷出丽丽家钥匙的,王东偷配钥匙后,杨文渊又偷偷将钥匙“还给”丽丽。王东和王柯拿着胶带等潜入丽丽家,搜到一台摄像机、一部MP4和一张30万元的存折。他们打算等丽丽回家后要出密码,在此期间,二人因太疲劳而睡着。其间,王东曾发现有人反锁房门,但由于是防盗门,二人无法打开房门后再次睡着,直到被警察叫醒。

很快,杨文渊在老家被警方抓获,他承认是自己策划了整个抢劫过程。杨文渊说,他和丽丽相处7年,在她身上花了六七万元。去年年初,丽丽背叛了他,他要求丽丽还钱遭到拒绝,于是想出抢劫的办法来报复。

据《京华时报》

## 同学会归来后 老婆就闹离婚

赵鹏怎么也想不到,老婆就是在元旦假期开了个同学会,回到家竟像变了个人。更令他意外的是,一向温体贴,一心为家庭着想的妻子昨日竟拒绝上班,和他闹离婚。“没第三者,感情没问题,老婆怎么会提出离婚呢?”赵鹏找到重庆渝中区袁家岗社区,希望综治委员彭红能开导妻子。

“发现老婆不对劲是从同学会回来之后。”赵鹏告诉记者,2日,老婆方倩(化名)参加一年一次的大学同学会。出门前,方倩还高高高兴兴,特意打扮了一番。

2日晚上,方倩回到家一脸心事重重的样子。“以前她一回到家就总和我说在同学会上听到的趣事。”赵鹏说,这次一回家,什么都不说。

更让赵鹏意想不到的,昨日早上准备出门上班时,妻子竟拿出一份离婚协议书,要他签字离婚。

“妻子是怎么了,从同学会回来就变了个人,她在同学会上她究竟遇到了什么?”赵鹏说。

方倩则对记者说,赵鹏对她体贴周到,生活中总是处处关心自己,她曾一度认为自己是世界上最幸福的女人。但在同学会上,方倩看到,以前同寝室的室友,开着宝马来参加聚会,“差一点的开雨燕。”方倩说,她不仅没车,而且还是房奴加孩奴。每个月,房贷2000元、孩子花费1000元、交通费、通讯费、水电气费、伙食费,杂七杂八的开销怎么也得2000元,剩下的1000元想给自己买件新衣服都考虑了又考虑,生怕乱用以后孩子没有教育费。可班上的同学,包包是LV、香奈儿,衣服是BCBG、范思哲,连手机都用苹果牌的,“看看自己真觉得窝囊。”方倩说道。

“在大学的时候,好多同学都不如我。”方倩说,可4年过去,不如自己的同学,找到有钱老公,比自己过得滋润得多。方倩认为,趁自己还年轻,还有机会,离了婚再再找,人生将会是另外的模样。

据《重庆晚报》

# 让曹操和曹植验DNA,行不行?

不行,因为曹植遗骨已下落不明

2009年12月27日,河南省文物局在京宣布,在安阳县安丰乡西高穴村发掘出的一座东汉大墓系曹操墓,但此墓的真伪众说纷纭,颇多质疑声音。北京师范大学历史学院副教授李梅田日前撰文提议,只要找到曹植墓中的曹植遗骨,完全可以用DNA比对的方法来鉴定安阳“曹操墓”的墓主身份。

那么,曹植尸骨如今何在?采用DNA鉴定可行性如何?昨日,记者采访了东阿县文物管理所所长刘玉新,发现曹植墓志铭的亲历者张维芳、济南市考古研究所所长李铭等有关专家。

## 遗骨DNA鉴定可行吗?

曹植墓位于东阿城南黄河

北岸,1951年发掘,出土文物曾收藏于北京中国历史博物馆,1984年移藏东阿县文管所。

“河南、安徽等地有4、5处古墓宣称是曹植墓,但目前业内公认的还是山东鱼山的曹植墓。”东阿县文物管理所所长刘玉新介绍说。

“即使真的要验DNA,要提取其他文物,也要经过有关部门的严格的流程审批,不是想验就能验的。在我看来,用验曹植的DNA的方法来确认曹操尸骨的做法,大可不必。”济南市考古研究所所长李铭认为,通过DNA鉴定确认安阳曹操墓真伪的可操作性不强,还有可能对其他文物造成损坏。李铭解释说,“想提取遗骨、残骸中的DNA的

话,不能从长期氧化的暴露面提取,而从遗骨内部提取的话,可能会对文物造成损伤。要是为了鉴定一件文物而损坏另一件文物,就是得不偿失了。”据李铭介绍,目前在国内,尚未采取广泛DNA鉴定文物的手段,“主要是用推论的方法,结合考古证据、文献来确认考古发现的。文献、墓志铭这些都说明问题。”

李铭表示,不必急于用DNA鉴定之类的高科技手段去操作,“不用急,随着其他考古的进展、证明,早晚有水落石出的一天。”

## “辨骨认亲”有无可能?

“DNA是最权威可信的证据,如果曹植,曹氏其他人都可

以做DNA,曹操为什么不可以?既然专家们言之凿凿说是曹操墓,怎么一提到DNA鉴定就觉得难题重重了呢?科技发达了,考古是不是也该与时俱进了?”众多网友发出了这样的质疑。

争论归争论,假如真用DNA方法鉴定“曹操墓”的真伪,那作为曹操儿子的曹植,自然是提取DNA的最佳人选。既然曹植墓确认无疑,那墓中发掘的曹植遗骨是关键中的关键。自1951年以来,曹植遗骨出土已有59年了,如今又在何方呢?但是,记者在追踪中得到的消息不禁让人大吃一惊。

“确实发掘出了28节遗骨,当时送到了河南新乡方面,但是此后就下落不明了。”刘玉新无奈地回答。

据《山东商报》